В ЧЕСТЬ ЛЕТЧИКА-ГЕРОЯ

Средней школе № 3 Витебска 14 февраля присвоили имя ее выпускника, воинаинтернационалиста Леонида Белицкого, героически погибшего в Афганистане.

Леонид Белицкий совершил 1008 боевых вылетов на поддержку боевых действий наземных войск. 27 августа 1984 года при высадке тактического воздушного десанта его вертолет был сбит мятежниками.

За мужество и героизм награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». Посмертно награжден орденом Ленина и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

День знаменательного события в школе превратили в праздник, на котором в качестве почетных гостей присутствовали руководство облисполкома, горисполкома, Октябрьского района Витебска, представители ветеранских и общественных организаций, а также брат и племянник летчика-героя. Мероприятие началось с торжественного митинга и возложения цветов к расположенной на здании школы мемориальной доске Леанида Белицкого, которая была открыта в 2012 году.

– Очень символично, что такое знаковое событие проходит накануне Дня памяти воиновинтернационалистов и 33-й годовщины вывода советских войск из Республики Афганистан, – отметил председатель областного Совета депутатов Владимир Терентьев. – Подобные мероприятия показывают, что хоть и прошло 38 лет со дня гибели Леонида Николаевича Белицкого, мы чтим и помним наших героев, которые тогда защищали интересы советского народа. И самое главное – передаем молодому поколению знание о любви к Родине, чести и мужестве.



Свидетельство о присвоении витебской СШ № 3 имени Леонида Белицкого вручил заместитель председателя горисполкома Виктор Глушин. Теперь в северном регионе имена воинов-интернационалистов будут носить четыре школы.

– Леонид Белицкий – единственный воин-интернационалист Витебской области, который был награжден орденом Ленина. И он действительно заслужил эту награду, – подчеркнул председатель областной организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Валерьян Мацкевич. – В Афганистане мы потеряли 160 ребят из Витебской области, каждый из которых заслуживает особого внимания, поэтому неслучайно почти на каждой школе областного центра, в которых учились погибшие воины-интернационалисты, установлены мемориальные доски с их именами.



Как отметила директор СШ № 3 Ирина Ломоносова, сегодня ученики учебного заведения проводят большую исследовательскую работу по увековечению памяти героя. Ребята работают с архивными материалами, встречаются с родственниками и сослуживцами Леонида Белицкого, систематизируют данные и готовятся к открытию его музейной комнаты.

– Наша семья благодарна, что память брата увековечена и школа, в которой он учился, будет носить его имя, – сказал Анатолий Белицкий. – Леня воспринимал чужие проблемы как свои, принимал все близко к сердцу, нам очень его не хватает.

Материалы подготовила Алена Колосова, фото Дмитрия Осипова.